

# 防止消耗比净大意

1. 一致吃十四两米（吃十两米，拿四〔两〕米换杂粮吃），准备在红五月至少节省到九斗米。

2. 有六个同志不要公家的菜钱。

3. 中央教育部一切开支，都要经过他们组织的节省委员会审查后，才准开支。

中央劳动部

中央劳动部全体工作人员，决定下列四项节省办法，回答中粮部列宁室的挑战：

1. 每人每天吃十四两米，并节省一分菜钱。

2. 苏区的同志尽量的自备火〔伙〕食一个月或半个月。

3. 以前节省下来的谷子，完全退回公家。

4. 准备多开荒地来种番薯、芋子、青菜等。

各省、县粮食调剂局

在本月十六、十七两天，中央苏区粮食调剂局长的联席会议上，热烈的讨论了节省运动，当场到会的代表均一致决定，除领导全体工作人员节省三个月的工资、津贴帮助战争经费外，并每人节省三升白米，充裕红军给养。另外各县局长还自带火〔伙〕食半月到一月，并答应领导全体工作人员都能够自带火〔伙〕食。（春南）

除以上各机关外，中共中央局、中央内务司法部、红色中华社、无线电台等全体工作人员，都一律响应节省三升米捐助红军的号召，每日再节省二两米。又如全总执行局、国家医院，已有大部分同志响应了这个号召。其他各机关也这样进行。

可是我们还没有看到各省、县、区、乡领导机关的同志们响应这个号召，更看不到各领导机关采取了什么办法去动员群众的节省运动，特别是响应节省三升米捐助红军的号召。

同志们！一致的发动起来！迅速开展广泛的群众节省运动，集中大批的资口和粮食，立即送到前线去，充实红军的给养，给正在残酷的向我们进攻的敌人以致命的打击。

## 杨殷县少队部号召各区参加节省<sup>①</sup>

杨殷县少队部，由列宁室会议及部务会议中，讨论在四月份县队部每人节省伙食一个月，并在各区队长联席会议中，把节省运动详细的解释，号召各区队部的同志同样的来节省，各区队长在这一号召中，能兴奋的通过。

县区队部签名有：黄源鑫、吴伟明、谢国光、□菁林、谢宗琪、陈□□、俞□元、刘天琼、严才□、谢荣□、黄宗注、钟家□。（□□鑫）

杨殷少共县委及茶元区委、泮溪区委，亦同样自带四月份火〔伙〕食，办公费亦减少百分之十五。（陈世宝）

① 原载于《青年实话》，1934年5月6日，第3卷第22期。